
 
 
 
 

 

      

      

 1.   एक प्रकाशन कंपनी द्वारा 2018 में एक पुस्तक प्रकाशशत करने के शिए ककए गए ववशिन्न व्यय ननम्नशिखित पाई चार्ट में दिए गए 
हैं। चार्ट का अध्ययन करें और प्रश्न का उत्तर िें। 

कंपनी का व्यय 

 
एक पुस्तक पर मुदित मूल्य िागत मूल्य से 15% अधिक है। यदि पुस्तक पर मुदित मूल्य ₹942 है, तो एक प्रनत के शिए पेपर की िागत 
₹ में ककतनी है? (एक िशमिव स्थान तक पूर्ाटककत) 
  (A)   ₹182.5 
  (B)   ₹188.5 
  (C)  ₹122.9 
  (D)   ₹220.6 

 

  Answer: C   

 2.   िी गई ताशिका का अध्ययन करें और नीच ेदिए गए प्रश्न का उत्तर िें। ताशिका ववशिन्न ववषयों में 7 छात्रों द्वारा प्राप्त अंकों के 
प्रनतशत को िशाटती है। 

 
 

ककतने छात्रों ने एक से अधिक ववषयों में अधिकतम प्रनतशत अंक प्राप्त ककए हैं? 

  (A)   चार 
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  (B)   एक 

  (C)   िो 
  (D)   तीन 

 

  Answer: C   

 3.   a, b c 

 

  (A)  

  (B)   

  (C)  

  (D)  

  

 

  Answer: B   

 4.    dk eku gS% 

  (A)  - 77.75 

  (B)  18.25 

  (C)  - 69.75 

  (D)  26.25 

 

  Answer: B   

 5.   jhrk viuh ekfld vk; dk 25% ?kj ds fdjk;s ij rFkk “ks’k jkf”k dk 30% Hkkstu ij O;; djrh gSA ;fn og Rs.5,250 cpkrh gS] rks mldh ekfld vk; fdruh 

gS? 

  (A)  Rs.12,000 

  (B)  Rs.16,000 

  (C)  Rs.14,000 

  (D)  Rs.10,000 

 

  Answer: D   

 6.    एक व्यापारी Rs.15000 प्रनत मशीन की िर से िो मशीनें बेचता है। एक मशीन पर उसे 20 प्रनतशत का िाि होता है और िसूरी पर 
उसी 40 प्रनतशत की हानन होती है। पूरे िेन-िेन में उसका िाि/हानन प्रनतशत ककतना है? 

  (A)   10 प्रनतशत हानन 

  (B)   20 प्रनतशत िाि 



 

  (C)   10 प्रनतशत िाि 

  (D)   20 प्रनतशत हानन 

  

 

  Answer: D   

 7.   ,d oLrq dk vafdr ewY; Rs.400 gSA vafdr ewY; ij 20% dh NwV nsus ds ckn nqdkunkj dks Rs.48 dh gkfu gksrh gSA gkfu dk izfr”kr Kkr dhft, ? 

  (A)  13  

  (B)  15  

  (C)  14  

  (D)  17  

 

  Answer: A   

 8.   y% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ij] Rs. 2 dh jkf”k  o’kZ esa Rs.8,563.50 vkSj 7 o’kZ esa Rs.10,527 gks tkrh gSA dze”k% x vkSj y dk eku Kkr djsaA 

  (A)  6800  vkSj  

  (B)  7000 vkSj 8 

  (C)  6600 vkSj 8 

  (D)   6600 vkSj  

 

  Answer: D   

 9.   ककसी िनराशश पर 15% वावषटक ब्याज िर से 2 वषों में प्राप्त होने वािा चक्रवदृ्धि ब्याज रु 7282 है, जजसमे ब्याज प्रनत 8 पर 
चक्रवदृ्धि ककया जाता है यदि ब्याज वावषटक रूप से चक्रवदृ्धि ककया जाए, तो समान िनराशश पर, समान ब्याज िर से समान अवधि 
के शिए प्राप्त होने वािा शमश्रिन ककतना होगा      

  (A)  29095   
  (B)   28540    
  (C)  26620   
  (D)   29282 

 

  Answer: A   

 10.   ,d cSx esa 1 :i;s] 50 iSls rFkk 25 iSls ds flDdksa dh la[;k dk vuqikr 1 : 2 : 4 gSA ;fn cSx esa  dqy /ku Rs.225 gS] rks mlesa 50 iSls ds fdrus flDds gSa? 



 
  (A)  150 

  (B)  125 

  (C)  175 

  (D)  200 

 

  Answer: A   

 11.   vEy vkSj ikuh ds 729 yhVj foy;u esa vEy vkSj ikuh dk vuqikr 7 : 2 gSA ,slk foy;u izkIr 

     djus ds fy, mlesa fdrus yhVj ikuh feyk;k tkuk pkfg,] ftlesa vEy vkSj ikuh dk vuqikr  

     5 : 3 gks? 

  (A)  180.4 

  (B)  178.2 

  (C)  182.4 

  (D)  187.2 

 

  Answer: B   

 12.   A तथा B क्रमश: 3:5 के अनुपात में प ूँजी ननवेश करत ेहैं। C 6 माह बाद B जजतनी प ूँजी ननवेश करके व्यापार में शाममल हो जात ेहैं। 
एक वर्ष बाद व ेतीनों ककस अनुपात में लाभ 

को बाूँटें गे ? 

  (A)  6:10:5   
  (B)  3:5: :5   
  (C)  3:5:2   

  (D)  आूँकड ेअध रे हैं 
 

  Answer: A   

 13.   15 iq#’k ,d dk;Z dks 12 fnuksa esa iwjk dj ldrs gSa vkSj 18 efgyk,a mlh dk;Z dks 15 fnuksa esa iwjk dj ldrh gSaA 5 iq:’kksa vkSj 3 efgykvksa dks dk;Z iwjk djusa esa 

fdrus fnu dk le; yxsxk? 

  (A)  25  

  (B)  23  

  (C)  27  

  (D)   

 

  Answer: A   

 14.   dksbZ O;fDr /kkjk dh foijhr fn”kk esa 55 km dh nwjh 5 ?kaVs esa r; djrk gS vkSj /kkjk dh fn”kk esa 75 km dh nwjh 3 ?kaVs esa r; djrk gSA mls fLFkj ty esa 96 



 
km dh nwjh r; djus esa fdruk le; yxsxk? 

  (A)   4  ?kaVk 40 feuV  

  (B)   5 ?kaVk 45 feuV  

  (C)   5 ?kaVk 20 feuV  

  (D)  6  ?kaVk 10 feuV  

 

  Answer: C   

 15.   P और Q के बीच की िरूी 720 km है। एक टे्रन P से सुबह 6 बजे ननकिती है और 20 m/s की गनत से चिती है। टे्रन रास्त ेमें 1 
घंर्ा 30 शमनर् रुकती है। टे्रन Q पर ककस समय पहंुचगेी? 

  
  (A)  5:00 pm 
  (B)       5:30 pm 
  (C)   4:45 pm 
  (D)   5:15 pm 
  

 

  Answer: B   

 16.   एक समद्ववबाहु समकोर् त्रत्रिुज में, पररमाप 30 m है| इसका क्षेत्रफि (िगिग) ज्ञात करें|  

  (A)   39.60 m2  
  (B)   38.63 m2  
  (C)   40 m2  
  (D)   37.86 m2 

 

  Answer: b   

 17.   13 cm ÅapkbZ okys Bksl yaco`Rrh; csyu dk dqy i`’Bh; {ks=Qy 880 cm2 gSA bldk vk;ru (cm3 esa) 11k gSA k dk eku Kkr djasA ¼  ysa½ 

  (A)  91 

  (B)  104 

  (C)  182 

  (D)  208 

 

  Answer: C   

 18.    को सरिीकृत कीजजए। 

  (A)   

  (B)   
  



 
  (C)  5 

  (D)   
  

 

  Answer: d   

 19.     यदि b + c = ax, c + a = by, a + b = cz है, तो [  +  + ] का मान ज्ञात करें I  

    

  (A)   1     

  (B)  0       

  (C)         

  (D)       

 

  Answer: C   

 20.   त्रबिं ुM, 15 cm पररत्रत्रज्या वािे, ककसी  के पररवतृ्त का पररकें ि है| मान िें की BC = 24 cm तथा ML, BC  पर िंब 
है, तो ML की िंबाई क्या होगी?  

  (A)   12 cm  
  (B)   10 cm  
  (C)   9 cm  
  (D)   8 cm  

 

  Answer: c   

 21.    नीच ेिी गई ताशिका में िो राज्यों A और B की 5 वषों की जनसंख्या को िशाटया गया है। 

 
वषट R, S और T में B की कुि जनसंख्या और वषट P, Q और R में A की कुि जनसंख्या का अनुपात क्या है? 

  (A)  13: 19 
  (B)  20 : 11 
  (C)   21: 14 
  (D)    11: 20 
  

 



 
  Answer: D   

 22.   (sec A- tan A + 1) (sec A-tan A-1)  dk eku D;k gS\ 

  (A)   2 tan A (tan A - sec A) 
  (B)   (1+tan A) 
  (C)   2 tan A 
  
  (D)   2 sec A 
  

 

  Answer: A   

 23.   यदि  tan40° = a है। , तो का मान ज्ञात कीजजए । 

  (A)      

  (B)      

  (C)      

  (D)      

 

  Answer: C   

 24.    एक अिूरी मीनार के आिार से 78 m की िरूी से अिूरी मीनार के शशिर का उन्नयन कोर् 30° है। मीनार को ककतना ऊंचा ( में) 
बनाया जाना चादहए ताकक उसी त्रबिं ुसे तैयार मीनार के शशिर का उन्नयन कोर् 60° हो जाए? 

  (A)   80  
  (B)   78√3  
  (C)   26√3  
  (D)  52√3 
  

 

  Answer: D   

 25.     fcanq A (1, 2),  B  (3, 4)  vkSj C (4, 1)  ,d ,sls f=Hkqt ds “kh’kZ gSa] tks &&&&&& gSA 

  (A)  len~fockgq             

  (B)  ledks.k         

  (C)  leckgq              

  (D)   fo’keckgq 
  

 

  Answer: A   

 26.   A$ B का अथट है 'A, B का पनत है'  

A @ B का अथट है 'A, B की पुत्री है' 

 A # B का अथट है 'A, B का वपता है' 

 A *B का अथट है 'A, B की मााँ है' 

 यदि X@Y$J*M है, तो X, M से ककस प्रकार संबंधित है?  

  (A)  िाई 

  (B)   िािी 
  (C)   िािी 
  (D)   बहन 



 
 

  Answer: D   

 27.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldh la[;kvksa ds e/; ogh laca/k gS tks fn, x, leqPp; dh la[;kvksa ds e/; gSA 

     (2, 3, 62) 

  (A)  (7, 4, 226) 

  (B)  (5, 9, 288) 

  (C)  (6, 4, 122) 

  (D)  (8, 5, 225) 

 

  Answer: A   

 28.    उस समुच्चय का चयन कीजजए जजसमें संख्याएं आपस में उसी प्रकार संबंधित हैं जजस प्रकार ननम्नशिखित समुच्चयों की संख्याएं 
आपस में संबंधित हैं। 

 (452, 50, 63)  

 (260, 35, 30) 
  (A)   (260, 30, 25) 
  (B)   (330, 30, 45) 
  (C)   (260, 50, 15) 
  (D)   (230, 15, 45) 

 

  Answer: C   

 29.   ननम्फ का संबंि ‘कॉकरोच’ से उसी तरह है जजस तरह ‘रै्डपोि’ का संबंि ‘  ‘ से है।  

  (A)  मेंढक  

  (B)  कीर्  

  (C)  गाय  

  (D)  पक्षी  

 

  Answer: A   

 30.    उस ववकल्प का चयन करें जो तीसरे शब्ि से उसी प्रकार संबंधित है जजस प्रकार िसूरा शब्ि पहिे शब्ि से संबंधित है। (शब्िों को 
अथटपूर्ट अंगे्रजी / दहन्िी शब्िों के रूप में माना जाना चादहए और इन्हें शब्ि में अक्षरों की संख्या / व्यंजनों की संख्या/स्वरों की संख्या के 
आिार पर एक-िसूरे से संबद्ि नहीं ककया जाना  चादहए।) 
कपास: कपडा:: गन्ना: ? 

  

  (A)  चॉकिेर् 

  (B)   चीनी 
  (C)   नमक 

  (D)   कॉफी 
  

 

  Answer: b   

 31.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldh la[;kvksa ds e/; ogh laca/k gS tks fn, x, la[;k&;qXe dh la[;kvksa ds e/; 

     gSA 

     263 : 271 

  (A)  261 : 267 

  (B)  23 : 293 

  (C)  223 : 233 

  (D)  317 : 337 



 
 

  Answer: D   

 32.   vfuy fcanq K ls pyuk “kq: djrk gSA og iwoZ dh vksj 30 m pyrk gS] fQj nk,a eqM+rk gS vkSj 

      20 m pydj fcanq M ij igqaprk gSA fQj og ck,a eqM+dj 35 m pyrk gS] fQj nk,a eqM+rk gS] 

      vkSj 28 m pydj fcanq R ij igqaprk gSA var esa og nk,a eqM+rk gS] vkSj 50 m pydj fcanq X 

         ij igqaprk gSA fcanq K ds lkis{k fcanq X fdl fn”kk esa gS? 

  (A)  mRrj &iwoZ 
  (B)  nf{k.k&iwoZ 
  (C)  nf{k.k 
  (D)  if”pe 

 

  Answer: B   

 33.    दिए गए िो धचह्नों को आपस में परस्पर बििने पर ननम्नशिखित में से कौन सा समीकरर् सही नहीं होगा? 

+ तथा- 
  (A)   4 x 6 + 7 - 3 ÷ 1 = 20 
  (B)  18 + 8 x 6 ÷ 3 - 11 = 13 
  (C)  6 x 9 + 7 - 8 ÷ 2 = 51 
  (D)  18 ÷ 3 + 8 x 5 - 4 = 30 

 

  Answer: D   

 34.    ननम्नशिखित समीकरर् को सही ( संतुशित) करन ेके शिए ककन िो गखर्तीय धचह्नों और िो संख्याओं को 
आपस में बििना होगा?  

98 - 9 × 21 ÷ 7 + 56 = 69 

  (A)  98 और 9,  + और x 

  (B)  56 और 21, + और x 

  (C)  56 और 9, + और x 

  (D)   21 और 7, + और - 

 

  Answer: C   

 35.    उस ववकल्प का चयन करें जो उन अक्षरों का प्रनतननधित्व करता है, जजन्हें ननम्नशिखित ररक्त स्थानों में बाएं से िाएं रि ेजाने 
पर अक्षर-श्रृंििा पूरी हो जाएगी।  

ASDF_A_ _FG_UD_GA_ _FG 
  
  (A)   FTDAFVD 
  (B)  GTEAGXE 
  (C)   FTEAFWD 
  (D)   GTDAFVD 

 

  Answer: d   

 36.    दिए गए ववकल्पों में से उस अक्षर-समूह को चुननए जो ननम्नशिखित श्रृंििा में प्रश्नवाचक धचह्न (?) को प्रनतस्थावपत कर सकता 
है। 

RSX, NQW, JOV, FMU, ? 
  (A)    BKT 
  (B)   DKS 
  (C)   CJS 
  (D)   BIT 

 

  Answer: A   

 37.    ननम्नशिखित में से कौन सा अक्षर-समूह िी गई श्रृंििा में प्रश्नधचह्न (?) के स्थान पर आएगा?  

AZBY, BYCX, CXDW, ?, EVFU 
  (A)  DVEW 
  (B)   DWFV 
  (C)   DVEU 



 
  (D)   DWEV 

 

  Answer: D   

 38.    यदि 13@2# 5 = 10 और 43 #9@16= 50, तो 8 @ 6 # 3 =? 

  (A)  11 
  (B)  7 
  (C)  8 
  
  (D)   10  

 

  Answer: A   

 39.   ml fodYi dk p;u djsa] tks fuEu vkdf̀r Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij vk,xkA 

 

       

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   



 
 

  Answer: a   

 40.    िी गई आकृनत में त्रत्रिुजों की कुि संख्या ज्ञात कीजजए । 

 
  (A)   16 
  (B)   18 
  (C)   24 
  (D)    26 
  

 

  Answer: C   

 41.    जब िपटर् को ननम्नांककत धचत्र के अनुसार 'PQ' पर रिा गया हो, तब दिए गए संयोजन का िपटर् में ननशमटत सही प्रनतत्रबबं 
चयननत करें। 

 
  

  (A)   

  (B)    

  (C)   

  (D)    

 

  Answer: B   

 42.    एक ननजश्चत कूर् िाषा में, 'feel at home' को '424' के रूप में कूर्बद्ि ककया जाता है, 'check the laundry' को '537' के रूप में 



 

कूर्बद्ि ककया जाता है और 'open the door' को '434' के रूप में कूर्बद्ि ककया जाता है। उसी िाषा में 'the kite is flying' को ककस प्रकार 
कूर्बद्ि ककया जाएगा? 

  (A)  3251 
  (B)  3426 
  (C)  2315 
  (D)  4362 

 

  Answer: B   

 43.   ,d fof”k’V dwV Hkk’kk esa] ‘PICKLE’ dks ‘KRXPOV’ fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk’kk esa ‘TURNIP’ dks dSls fy[kk tk,xk? 

  (A)  GFMRIK 

  (B)  GFIMRK 

  (C)  FEHLQJ 

  (D)  FHELQJ 

 

  Answer: b   

 44.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] 5273 dks 3455 fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk’kk esa 9567 dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  7947 

  (B)  7974 

  (C)  7794 

  (D)  7749 

 

  Answer: d   

 45.   जब िी गई आकृनत के िाई ओर िपटर् रिा जाता है, तो ननम्नशिखित ववकल्प आकृनतयों में से कौन सी आकृनत, िी गई आकृनत 
की सर्ीक िपटर् छवव है? 

             

  (A)       

  (B)     



 

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: C   

 46.    नीच ेतीन कथन और उनके बाि तीन ननष्कषट ।, ॥ और III दिए गए हैं। कथनी को सत्य मानत ेही वे सवटज्ञात तथ्यों से शिन्न 
प्रतीत होत ेहो, ननिाटररत करे कक कौन-सा/से ननष्कषट कथनों का ताककट क रूप से अनुसरर् करता है। करत ेहैं।   

कथन: 
सिी कैं सर रोग हैं।  

सिी तपेदिक रोग हैं। 

सिी रोग साध्य हैं। 

ननष्कषट: 
I. सिी तपेदिक साध्य है।  

॥ कुछ कैं सर तपेदिक हैं। 

III. सिी कैं सर साध्य हैं। 

  (A)   केवि ननष्कषट । और ।। अनुसरर् करत ेहैं. 
  (B)   केवि ननष्कषट I और III अनुसरर् करत ेहैं 
  (C)   केवि ननष्कषट । और II अनुसरर् करत ेहैं. 
  (D)   सिी ननष्कषट अनुसरर् करत ेहैं. 
 

 

  Answer: B   

 47.    दिए गए शब्िों को शब्िकोश के क्रमानुसार व्यवजस्थत करें।  

1  Flight  2  Fly 3  Fan 4  Finance 5  Fighter 
  (A)  3, 5, 4, 2, 1 
  (B)  3, 4, 5, 2, 1 
  (C)   3, 4, 5, 1, 2 
  (D)  3, 5, 4, 1, 2 

 

  Answer: D   

 48.    आठ व्यजक्त, D, E, G, H, M, N, Y और Z एक सीिी पंजक्त में उत्तर की ओर मुि करके बैठे हैं। Y पंजक्त के ककसी एक शसरे पर बैठा 
है। Y और Z के बीच केवि तीन व्यजक्त बैठे हैं। E, Z के िाईं ओर िसूरे स्थान पर बैठा है। E और D के बीच केवि तीन व्यजक्त बैठे हैं। G, 

D के बाईं ओर ककसी एक स्थान पर बैठा है, िेककन पंजक्त के ककसी िी शसरे पर नहीं बैठा है। M, Z के ठीक बगि में नहीं बैठा है। N, H के 
िाईं ओर िसूरे स्थान पर बैठा है। H के बाईं ओर ककतने व्यजक्त बैठे हैं?   

  

  (A)   तीन  

  (B)   िो 



 

  (C)   एक 

  (D)   कोई नहीं 
 

  Answer: A   

 49.   ml osu vkjs[k dk p;u djsa] tks fuEu oxksaZ ds chp laca/kksa dks loZJs’B <ax ls fu:fir djrk gSa 

    pwgs] fcfYy;k¡] Lru/kkjh 

  (A)   

  (B)   

  (C)   



 

  (D)   

 

  Answer: A   

 50.     X 

  (A)  
  (B)  
  (C)  

  (D)  

 

 

  Answer: C   

 51.   Select the most appropriate synonym of the given word.  
Saucy  
  (A)   Smooth  
  (B)  Polite   
  (C)  Cheeky  
  (D)  tasty  

 

  Answer: C   

 52.   Select the most appropriate synonym of the given word. 

       AUSTERE 

  (A)   careless 

  (B)   strict 

  (C)   generous 

  (D)   unwilling 

 

  Answer: b   

 53.   Select the antonym of the given word. 
      EXCEPTIONAL 

  (A)   uncommon 

  (B)   unimaginable 

  (C)   unthinkable 

  (D)   unremarkable 

 

  Answer: D   

 54.    Select the correct antonym of the given word. 

FLEXIBLE 



 
  (A)  supple   
  (B)  soft   
  (C)  stiff   
  (D)  stale  

 

  Answer: c   

 55.   Select the most appropriate word to fill in the blank. 
       The burning of the effigy of Ravana on Dussehra ............. the burning of all evils.  
  (A)   epitomizes 

  (B)   symbolizes 

  (C)   intensifies 

  (D)   personifies 

 

  Answer: B   

 56.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
      The ship sailed smoothly owing to .........winds. 
  (A)   boisterous 

  (B)   tempestuous 

  (C)   favourable 

  (D)   turbulent 
 

  Answer: C   

 57.    Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the correct order to form a meaningful 
and coherent paragraph.  

A. They always shared machinery and goods as needed without a hitch.  
B. Then they had the first serious quarrel in 40 year of farming side by side.  
C. And unfortunately, the long collaboration fell apart.  
D. Two brothers lived on adjoining farms in a small village.  
  (A)   DABC  
  (B)  BCAD   
  (C)  DBCA   
  (D)  CADB  

 

  Answer: A   

 58.   Given below are four jumbled sentences. Select the option that gives their correct order. 
A. Around 600 million of them live in areas of high to extreme water stress. 
B. India is suffering from the worst water crisis, with one billion people living in water scarcity. 
C. This is even more than that of China and US combined. 
D. The reason is that at 24 per cent, India uses the most groundwater drawn out globally. 
  (A)  ACBD  

  (B)  ADCB  

  (C)  BADC  

  (D)  BDAC 

 

  Answer: C   

 59.    The following sentence has been divided into parts. One of them contains an error.  

Select the part that contains the error from the given options.  



 
You and I / have submitted / your work / on time  

  (A)   Your work  
  (B)  you and I   
  (C)  have submitted   
  (D)  on time  

 

  Answer: A   

 60.   The following sentence has been split into segments. One of them may contain an error. Identify the segment that contains a 
grammatical error. If you don’t find any error, mark ‘NO error’ as your answer.  

Sunil refused to / attend the meeting / of association on Saturday.  

  (A)   Sunil refused to  
  (B)   Of association on Saturday  
  (C)  No error   
  (D)  attend the meeting  

 

  Answer: B   

 61.    Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given sentence. If there is no need to 
substitute it, select ‘No substitution required.” 

Such was his performance that the audience gave a standing ovation.  
  (A)   Much was  
  (B)  such as  
  (C)  No substitution required  
  (D)  So was  

 

  Answer: C   

 62.   Select the most appropriate option that can substitute the underlined segment in the given sentence. If there is no need to 
substitute it, select ‘No substitution required.’  
The authorities are assured the people that they will look into the matter.  
  (A)   No substitution required  
  (B)  have been assured   
  (C)  have assured   
  (D)  has assured  

 

  Answer: C   

 63.    Select the option that can be used as a one -word substitute for the given group of words.  

Drawings or writing scribbled on walls in public places  

  (A)   Graffiti  
  (B)  posters   
  (C)  Hoardings   
  (D)  sketches  

 

  Answer: A   

 64.    Select the option that can be used as a one -word substitute for the given group of words.  

A style of cooking food, characteristic of a particular country or region  

  (A)   Antique  
  (B)  cuisine   
  (C)  menu   
  (D)  creche 



 
 

  Answer: B   

 65.    Select the most appropriate meaning of the given idiom.  
Cake walk  
  (A)   Something tasty  
  (B)   something sweet  
  (C)  Something easy   
  (D)  Something enjoyable  

 

  Answer: C   

 66.   Select the most appropriate meaning of the underlined idiom in the given sentence.  
       The ambitious project to impart free books to all students ended in smoke. 
  (A)   yielded no result 
  (B)   was delayed 

  (C)   exceeded the budget 
  (D)   was successfully completed 

 

  Answer: A   

 67.     Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Exterminated    
  (B)  Voilence   
  (C)  Wildernesses   
  (D)  Unmanageable  
     

 

  Answer: B   

 68.     Select the INCORRECTLY spelt word 
  (A)  Friend   
  (B)  neice   
  (C)  scenic   
  (D)  fiery  
     

 

  Answer: B   
One day, a few hunters came into the forest and took the lion with them. They tied him up (1) ----- a tree. The lion was (2) ----- to get 
away and started to whimper. (3) ----- a mouse walked past and noticed the lion in trouble . he quickly ran and (4) ----- on the ropes to set 
the lion free. Both of them then (5) ---- into the jungle.  

 

 69.    1.Select the most appropriate option to fill in blank number.   

  
  (A)  above    
  (B)  against 
  (C)  aver   
  (D)  along   

 

  Answer: b   

 70.   2.Select the most appropriate option to fill in blank number.  

  
  (A)  struggling   
  (B)  struggles     
  (C)  struggle   
  (D)  struggled 

 

  Answer: a   

 71.   3.Select the most appropriate option to fill in blank number. 3  

  



 
  (A)  Although 

  (B)  but  
  (C)  soon   
  (D)  Nevertheless   

 

  Answer: c   

 72.   4.Select the most appropriate option to fill in blank number.  

  
  (A)  chews  
  (B)  bitten   
  (C)  nibble 

  (D)  gnawed   

 

  Answer: d   

 73.   5.Select the most appropriate option to fill in blank number.  

  
  (A)  speed away  
  (B)  Speds  out     
  (C)  speed up    
  (D)  sped off  

 

  Answer: d   

 74.    Select the correct active form of the given sentence  
A cartoon film is being watched by Praveen.  
  (A)   Praveen had been watching a cartoon film  
  (B)   Praveen is watching a cartoon film.  
  (C)    Praveen would like to watch a cartoon film. 
  (D)    Praveen is watched a cartoon film.  

 

  Answer: B   

 75.   Select the correct indirect form of the given sentence.  
Renu said to her brother, “You were watching the show without me.”  
  
  (A)    Renu told her brother that he had watched the show without her.  
  (B)    Renu told her brother that he were watching the show without her.  
  (C)    Renu told her brother that he has been watching the show without her.  
  (D)    Renu told her brother that he had been watching the show without her.  

 

  Answer: D   

 76.    Hkkjr Hkkjrh ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)     johUnzukFk Bkdqjz   

  (B)   HkkjrsUnq gfj’kpanz 
    

  (C)     eSfFkyh’kj.k xqIr   

  (D)   t;’kadj izlkn 

 

  Answer: C   

 77.   dkaxzsl ds izFke Hkkjrh; efgyk v/;{k dkSu Fkh  
  

  (A)     fot; y{eh iafMr  
  (B)   ljkstuh uk;Mq 
    

  (C)     ve`rk dkSj   

  (D)   lqpsrk d`iykuh 

 

  Answer: B   

 78.    tc dksbZ inkf/kdkjh vius lkoZtfud dRkZO;ksa  



 
   dk fuokZg ugha djrk gS rks mls le; dkSu&lk  

   fjV tkjh fd;k tkrk gS& 

     

  (A)    mRiz"ks.k ys[k   

  (B)   ijekns’k ys[k 
   

  (C)   izfr"ks/k ys[k   

  (D)   vf/kdkj i`PNk ys[k 

 

  Answer: b   

 79.    गोरुमारा राष्ट्रीय उद्यान ककस राज्य में जस्थत है? 

  (A)   त्रबहार 

  (B)   असम 

  (C)  पजश्चम बंगाि 

  (D)   उत्तरािंड 

 

  Answer: c   

 80.    शेवराय पहाडडयां िारत के ककस राज्य में जस्थत हैं? 

  

  (A)   ओडडशा  
  (B)   राजस्थान 

  (C)  छत्तीसगढ़ 

  (D)   तशमिनाडु 

  

 

  Answer: d   

 81.    िुई नगाई नी (Lui Ngai Ni) त्योहार का संबंि ननम्नशिखित में से ककस राज्य से है? 

  

  (A)  उत्तरािंड  
  (B)  मखर्पुर  

  (C)  उत्तरप्रिेश 

  (D)   दहमाचि प्रिेश 

  

 

  Answer: b   

 82.     वज्जी महाजनपि की राजिानी---- थी । 

   

  (A)   चंपा 
  (B)  वैशािी 
  (C)  कोशि 

  (D)   पार्शिपुत्र 

  

 

  Answer: b   

 83.    िारत में संसि के िोनों सिनों का चुनाव कौन कराता है? 

 

  (A)   राष्ट्रपनत  
  (B)    ननवाटचन आयोग 

  (C)   प्रिानमंत्री 



 

  (D)   संसिीय कायट मंत्रािय 

 

  Answer: b   

 84.   झारिंड में मवेशशयों के सम्मान में---  दिवािी के तुरंत बाि अमावस्या के अगिे दिन मनाया जाता है। 

  

  (A)    िगता परब (Bhagta Parab) 

  (B)    सोहराय (Sohral) 

  (C)   रोदहर्ी (Rohini) 

  (D)   मकर (Makar) 

 

  Answer: b   

 85.   निम्ननिनित में स ेकौि सा तिबार ितृ्य कुमाऊँिी जिजानत की यदु्धकिा परंपरा को निनित करता ह?ै   

  (A)   गेर   

  (B)   कच्छी घोड़ी   

  (C)   िरी   

  (D)   छोनिया   

 

  Answer: d   

 86.    1992 में सबसे कम उम्र में पद्ि िूषर् पुरस्कार पाने वािी शास्त्रीय नतृ्यांगना में से कौन थी?  

  (A)  सोनि मानशसहं   

  (B)  मजल्िका सारािाई    

  (C)  याशमनी कृष्र्मूनतट    

  (D)  शोवना नारायर्  

 

  Answer: a   

 87.    Hkwfe ls f?kjk gqvk Hkkjr dk lcls cM+k canjxkg fuEu esa ls dkSu lk gS? 

  (A)   rwrhdksfju    

  (B)  dkanyk     

  (C)   ekjeqxkvks    

  (D)    fo”kk[kkiRrue 

 

  Answer: D   

 88.   ctV ?kkVk dc gksrk gS? 

  (A)     ljdkj ds miyC/k jktLo ls de [kpZ ij  

  (B)     ljdkj ds miyC/k jktLo ds fu/kkZfjr U;wure ds [kpZ ij  

  (C)     ljdkj ds miyC/k jktLo ds cjkcj [kpZ ij 

  (D)    ljdkj ds miyC/k jktLo ls vf/kd [kpZ ij 

 

  Answer: D   

 89.   ननम्नशिखित में से कौन सा मानव शरीर का एक साइनोववयि जोड़ नहीं है?  

  (A)  सूचर जोड़   

  (B)  कोंडािाइड जोड़     

  (C)  बाि और साकेर् जोड़    

  (D)  दहजं जोड़  

 

  Answer: a   



 

 90.    ननम्नशिखित में से ककसके द्वारा फाजस्रं्ग, फीजस्रं्ग' नामक एक पररवार की कहानी पर आिाररत उपन्यास शििा गया था? 

  

  (A)    ककरर् िेसाई 

  (B)   अरवविं अदठना 
  (C)    अनीता िेसाई 

  (D)    अरुथनत रॉय 

 

  Answer: c   

 91.    जस्र्पेजप्सन (Steapsin) एंजाइम जो बसा को बसा अम्ि और जलिसरॉि में बिि िेता है,--- से स्त्राववत होता है। 

 

  (A)    छोर्ी आाँत 

  (B)    बड़ी आाँत 

  (C)    अलन्याशय 

  (D)    आमाशय 
 

  Answer: c   

 92.   ननम्नशिखित में से कौन-सा राज्य नेपाि के साथ सीमा साझा नहीं करता है?  

  (A)   त्रबहार 

  (B)    दहमाचि प्रिेश 

  (C)    उत्तरप्रिेश 

  (D)    उत्तरािंड 
 

  Answer: b   

 93.    vkorZ lkj.kh dk yEck :i fuHkZj djrk gS& 

  (A)   ijek.kq ds vkdkj ij 

  (B)   ijek.kq ds nzO;eku ij  

  (C)   ijek.kq la[;k ij  

  (D)   fo|qr~ _.kkRedrk ij 

 

  Answer: C   

 94.   पखुई वन्य जीव राष्ट्रीय अभयारण्य भारत के ककस राज्य में है  

          

  (A)  तलेंगाना   

  (B)   अरुणाचल प्रदेश    

  (C)  राजस्थान   

  (D)   केरल 

 

  Answer: B   

 95.   QkWLQksaajl Áeq[krk ls fuEufyf[kr esa ls fdlesa ik;k tkrk gS\   

  (A)  ÁksVhu    

  (B)  olk   

  (C)  foVkfeu ds   

  (D)  buesa ls dksbZ ugha   

 

  Answer: A   

 96.   राष्ट्रपनत भवि नथित दरबार हॉि का िाम क्या रिा गया ह?ै 

  (A)  'राजीव भवि' 



 
  

  (B)  'गणतिं मंडप' 

  (C)  'दरबार हॉि' 

  (D)  इिमें स ेकोई िहीं 

 

  Answer: B   

 97.   भारतीय नसिमेा में योगदाि के निए ककस ेमेिबिन 2024 भारतीय किल्म महोत्सव (IFFM 2024) में सम्मानित ककया जायेगा? 

  (A)  शाहरूि िाि 
  

  (B)  अजय देवगि 

  (C)  अक्षय कुमार 

  (D)  राम िरण 

 

  Answer: D   

 98.   Global Peace Index 2024 में भारत को कौि-सा थिाि नमिा है? 

  (A)  114वा ं
  

  (B)  115वा ं

  (C)  116वा ं

  (D)  118वा ं

 

  Answer: C   

 99.   हाि ही में ककस राज्य में 'िोंगजोम कदवस' मिाया गया? 

  (A)  िागािैंड 

  (B)  मनणपरु 

  (C)  असम 

  (D)  निपुरा 

 

  Answer: b   

 100.   अयोध्या में श्रीराम 'सयून नतिक' कायनक्रम में ककस भारतीय सथंिाि ि ेअहम भनूमका निभाई ह?ै 

  (A)  आईआईटी वाराणसी 

  (B)  आईआईटी कदल्िी 

  (C)  इंनडयि इंनथटट्यटू ऑि एथरोकिनजक्स 

  (D)  आईआईटी बेंगिुरू 

 

  Answer: c   

 

 


